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! Výzvou pro družinový systém je získat dostatek 
motivovaných rádců, kteří jsou ochotni převzít 
zodpovědnost za družinu.

2 Resumé

kLíčOVý NásTrOJ!

oddílových vedoucích označuje jako klíčový nástroj pro rádce 
a rádkyně Databázi kvalitních družinových programů. Potřeba 
databáze programů na schůzky vyplývá i z otevřených otázek.

Přehled rádcovských kurzů ve skautisu je klíčový nástroj pro 
vedoucí (51 %) i lidi pracující ve středisku (37 %). U vzdělavatelů 
vítězí nápad Metodika vzdělávání na rádcovských kurzech 
(44 %). 

62 %

22 % skautů a skautek je spokojeno s tím, jak družiny fungují. 

neDŮleŽIté



4 TÉMA

Nástroje
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Všichni

Čemu se v rámci skautingu věnují?

Struktura vzorku: 
Jednotlivé nápady na nové nástroje hodnotili skauti a skautky podle toho, čemu se 
v rámci skautingu věnují. Jiné nápady hodnotili skauti, kteří se věnují hlavně oddílu, jiné 
vzdělavatelé a lidé, kteří se věnují středisku.



KAPITOLA 

Družinový 
systém 



15 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Jsou v jejich oddíle družiny?

89 % má v oddíle alespoň jednu 
družinu. 

Nejčastěji mají 3 družiny (27 %).  Jen 1 družinu má 4 % oddílů.



16 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Kolik je v oddíle družin?

Nejčastěji mají 3 až 4 družiny.

Nejčastěji mají v oddíle 3 družiny (24 %).



17 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Kolik členů v družině bývá?

43 % oddílů má v družinách 
9 a více lidí. 



18 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

V družinách jsou:

Jen třetinu družin tvoří 
děti stejného věku.



19 TÉMA

Družinový systém
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Mají družiny rádce či rádkyně?

Polovina rádců a rádkyň je ve 
stejném věku jako ostatní.



20 TÉMA

Družiny

Co všechno dělají rádci a rádkyně skautských družin?

ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Většina rádců a rádkyň připravuje 
a vede program na schůzky.



21 TÉMA

Družiny

Co všechno dělají rádci a rádkyně skautských družin?

ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Další aktivity, na kterých se 
podílí rádci a rádkyně:



22 TÉMA

Družiny

Co všechno dělají rádci a rádkyně skautských družin?

ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu a mají rádce stejného věku

Detail: Co dělají rádci a rádkyně 
stejného věku jako zbytek družiny? 



23 TÉMA

Družiny

Co všechno dělají rádci a rádkyně skautských družin?

ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu a mají rádce stejného věku

Detail: Co dělají rádci a rádkyně 
stejného věku jako zbytek družiny?



24 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

82 % družin se schází pravidelně 
každý týden.

Jen minimum družin se neschází každý týden. 4 % družin má schůzky 2-3 za měsíc, 
zbylé 1 % ještě méně. 

Jak často mají družiny schůzky?



25 TÉMA

Družinový systém
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Dělají družiny samy i něco dalšího?

43 % družin pořádá 
i své vlastní výpravy. 

Družiny s dětmi stejného věku pořádají oproti družinám s dětmi různého a podobného 
věku častěji jak výpravy (57 %) tak i drobnější akce (44 %). 



26 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Mají v oddíle družiny

Dále družiny dělají: 

Skauti a skautky často pomáhají druhým. Účastní se dobrovolnických akcí (tříkrálová 
sbírka, úklid přírody, Ježíškova vnoučata, pomoc v psím útulku). Pořádají také vlastní 
výpravy a přespávačky. Pravidelně vyrážejí na skautské akce. 

POMÁHAJÍ PŘESPÁVAČKY

DOBROČINNÉ SBÍRKY

JEZDÍ NA AKCE

ÚKLID (KLUBOVNY, PŘÍRODY)

HRY

SOUTĚŽE

VÝPRAVYPROJEKTY



27 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Pracují nějak s rádci a rádkyněmi?

58 % oddílů posílá své rádce a 
rádkyně na rádcovské kurzy. 



29 TÉMA

Družinový systém
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Mají s fungováním družin nějaké problémy?

Čtvrtina lidí je s fungováním 
družin spokojená. 

Skautky jsou s družinami spokojenější než skauti. Z věkových skupin jsou nejvíc 
spokojeni mladí lidé pod 18. let. Nejčastěji to jsou rádci. Spokojení jsou také  spíše 
lidé, kteří mají v družinách děti stejného věku (36 %). Naopak družiny s dětmi 
různého věku častěji uvádí, že mají řadu problémů (19 %). 
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KOMUNIKACE

ODPOVĚDNOST 
RÁDCŮ

MÁLO ČLENŮ

NÍZKÁ AKTIVITA 
RÁDCŮ

PŘÍPRAVA 
PROGRAMU

SAMOSTATNOST 
RÁDCŮ

MALÁ ÚČAST  
NA AKCÍCH

TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Mají v oddíle družin

Skautky a skauty trápí především 
komunikace uvnitř oddílu.

Zmiňovali často problémy v komunikaci mezi rádci a vedoucími. Dále se shodli na tom, 
že rádci a rádkyně by se měli naučit více se zapojovat do chodu družiny a brát na sebe 
odpovědnost. Chtěli by také pečlivější přípravu programu na schůzky a jeho celkové 
sjednocení programu.

NEDOSTATEK 
MOTIVACE MÁLO ČASU



31 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Mají v oddíle družiny

Co by jim pomohlo 
problémy vyřešit?

Problémy by vyřešilo, kdyby se zvýšil počet vedoucích (i rádců). Pomohlo by, kdyby 
spolu členové družiny trávili více času v diskuzích a na společenských akcích. Chtělo by 
to také najít způsob, jak motivovat rádce k větší angažovanosti. 

VÍCE 
VEDOUCÍCH

VÍCE ČASU

DŮSLEDNOST

MOTIVACE

DISKUZE

SPOLEČNÉ AKCE ŠKOLENÍ

METODIKA

KLUBOVNA



32 TÉMA

Družiny

Jak fungovaly družiny, když byli ve skautském věku?

ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Všichni

Jaké družiny zažili 
samotní respondenti?

Družina měla vlastní program, jehož přípravu vedl 
rádce či rádkyně

Každý v družině za něco zodpovídal

Rádci a rádkyně byli součástí oddílové rady a podíleli 
se na směřování oddílu

Vedl/a ji stejně starý/á nebo trochu starší rádce či 
rádkyně

Členové se učili od sebe navzájem

Malá skupina vrstevníků
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„Ochota rádců převzít zodpovědnost za 
skupinu.“

„Mít dostatek motivovaných rádců 
pro družiny ve skautském věku. “

„Každému v družině přidělit 
odpovídající úkol a zodpovědnost.“

„Zaměřit se nejen na hry, ale i na předávání 
znalostí, dovedností a postojů.“

TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Družiny, co mají rádce a rádkyně

Jaká je největší výzva 
družinového systému?

„Zvládnout dětem předat témata, 
která přináší dnešní doba.“



KAPITOLA 

Nástroje
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Souhrn nejúspěšnějších nástrojů:

TÉMA

Souhrn nástrojů
BÁZE

Všichni

Pro rádce a rádkyně Pro vedoucí Pro lidi ze střediska Pro vzdělavatele



12 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu, středisku a vzdělávání

Další nápady: chtějí sjednotit 
nástroje v mobilní aplikaci.

Dále zmiňují potřebu databáze programů a aktivit na schůzky. Chtějí se také více 
zaměřit na sociální sítě (youtube kanál, profil na instagramu pro rádce). 

APLIKACE

DATABÁZE 
PROGRAMŮ

IG PROFIL

ONLINE PORADNA
 PRO RÁDCE

YOUTUBE 
KANÁL

METODIKY 

DATABÁZE 
HER

WEBOVÉ STRÁNKY
PLAKÁTY

PŘÍKLADY 
DOBRÉ PRAXE

SETKÁVÁNÍ 
RÁDCŮ

PŘÍRUČKY 



KAPITOLA 

Vzorek



35 TÉMA

Vzorek
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Všichni

Skautek je ve vzorku o trochu 
více než skautů. 



36 TÉMA

Vzorek
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Všichni

Čemu se v rámci skautingu věnují?

Nejvíce lidí ve vzorku se věnuje 
oddílu.



37 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

V oddíle se věnují dětem ve věku:

61 % lidí se věnuje dětem 
ve věku 11 až 14 let. 



38 TÉMA

Vzorek
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Všichni

Kolik jim je let?

Nejvíce zastoupeni jsou lidé ve 
věku do 20-ti let.



39 TÉMA

Družiny
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Věnují se oddílu

Mají v oddíle skauty, skautky, nebo obojí?

41 % oddílů ve vzorku
 je koedukovaných.



40 TÉMA

Družinový systém
ZNAČKA

Skaut
BÁZE

Koedukované oddíly

V koedukovaných oddílech pracují 
holky a kluci většinou odděleně. 

Naopak 40 % družin má kluci a holky dohromady. Genderově rozdělené družiny jsou 
nejvíce v menších obcích do 2000 obyvatel. 

V družinách jsou skautky a skauti odděleně nebo dohromady?



Vojtěch Prokeš
Research Director | 777 575 168 | vojtech.prokes@behaviolabs.com

Těšilo nás, rádi
zase pomůžeme!




